



**ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ
ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΚΗ ΕΝΟΤΗΤΑ ΣΕΡΡΩΝ
ΔΗΜΟΣ ΣΙΝΤΙΚΗΣ**

Α ρ ι θ. Σ υ ν ε δ ρ ι α σ η ς: 10/12-4-2022

Αριθ. Αποφ: 43/2022

Απόσπασμα από το πρακτικό της 10^{ης} συνεδρίασης του Δημοτικού Συμβουλίου

ΘΕΜΑ 12^ο Γνωμοδότηση στο πλαίσιο της διαδικασίας περιβαλλοντικής αδειοδότησης του έργου "Αιολικός Σταθμός Παραγωγής Ηλεκτρικής Ενέργειας (ΑΣΠΗΕ) ισχύος 36 MW στη θέση «Μυτερό».

Στο Σιδηρόκαστρο , σήμερα την 12^η του μηνός Απριλίου, του έτους 2022, ημέρα Τρίτη και ώρα 17:00 το Δημοτικό Συμβούλιο του Δήμου συνήλθε σε τακτική συνεδρίαση με μεικτή σύνθεση δηλαδή και με τηλεδιάσκεψη και με διαζώσης παρουσία , ύστερα από την με αριθμό πρωτ: 2684/08.04.2022 έγγραφη πρόσκληση του Προέδρου του η οποία επιδόθηκε νόμιμα σε όλους του Δημοτικούς Συμβούλους και στον κ. Δήμαρχο και δημοσιεύθηκε σύμφωνα με τις διατάξεις του άρθρου 67 του Ν.3852/2010 (ΦΕΚ Α' 87).

Άρχισε η συνεδρίαση αφού το σώμα βρέθηκε σε νόμιμη απαρτία με την παρουσία είκοσι τριών (23) μελών και την απουσία τεσσάρων (4) μελών, όπως:

	ΠΑΡΟΝΤΕΣ		ΑΠΟ ΤΕΣ
1	Αθανασιάδης Αναστάσιος	1	Κοσμίδης Παναγιώτης
2	Αργυροπούλου Σταυρούλα	2	Μουμτζίδης Χαράλαμπος
3	Γεωργιάδης Άνθιμος	3	Νικολάου □ Λεωνίδα
4	Δημόπουλος Κωνσταντίνος	4	Ραβανίδης Χρήστος
5	Δήμου Ιωάννης		
6	Ζαπρίδης Ευστάθιος		
7	Ζλατίντσης Αντώνιος		
8	Ιντζές Νικόλαος		
9	Ιωαννίδου Μαρία		
10	Κορωνίδης Παύλος		
11	Λαζαρίδης Θεολόγος		
12	Λεωνάκης Λεωνίδα		
13	Λούγγος Ζήσης		
14	Μαυροφρύδης Κυριάκος		
15	Νικηφόρου Κωνσταντίνος		
16	Παναγιωτίδης Ιωσήφ		
17	Ρόδη Σουλτάνα		
18	Σαββίδης Παναγιώτης		
19	Σπανίδης Ευθύμιος		

20	Τορουνίδης Ιωάννης		
21	Τσίντσιος Γεώργιος		
22	Φραγκαλής Δημήτριος		
23	Φ□ταγκουρίδου □'Ολγα		

Πρόεδροι Συμβουλιών Κοινοτήτων: 1) Αγγελίδου Αθανασία (Σιδηροκάστρου) 2) Αργυρόπουλος Κυριάκος (Καστανούσσας) 3) Μελαδίνης Θωμάς (Χαροπού) 4) Μπελελής Νικόλαος (Ροδόπολης) 5) Ναζηρίδης Παύλος (Βυρώνειας) 6) Νικηφόρου Βασίλειος (Ανατολής) 7) Πετρακόπουλος Νικόλαος (Ανω Ποροΐα)

Στη συνεδρίαση παρέστη και ο Δήμαρχος κ. Δομουχτσιδης Φώτιος που κλήθηκε νόμιμα.

Ο κ. Κοσμίδης Παναγιώτης εισήλθε καθυστερημένα στο πάνελ της τηλεδιάσκεψης κατά τη διάρκεια των ερωτημάτων που υποβάλλονταν στο Προεδρείο.

Ο κ. Ζαπρίδης Ευστάθιος αποχώρησε πριν την έναρξη της συζήτησης των θεμάτων ημερήσιας διάταξης.

Ο κ. Λούγγος Ζήσης αποσυνδέθηκε από το πάνελ της τηλεδιάσκεψης κατά τη διάρκεια της συζήτησης του 1^{ου} θέματος ημερήσιας διάταξης.

Ο κ. Τσίντσιος Γεώργιος αποχώρησε μετά τη συζήτησης του 11^{ου} θέματος ημερήσιας διάταξης.

Το 12ο θέμα της ημερήσιας διάταξης εισηγήθηκε ο κ. Ιακωβίδης Ιάκωβος, Γενικός Γραμματέας του Δήμου και αναφέρθηκε στο με αριθμ. Πρωτ: 100132 (59)/9-2-2022 έγγραφο του Περιφερειακού Συμβουλίου Κεντρικής Μακεδονίας με το οποίο ζητείται από τον Δήμο η γνωμοδότηση σχετικά με την ΜΠΕ του έργου " Αιολικός Σταθμός Παραγωγής Ηλεκτρικής Ενέργειας (ΑΣΠΗΕ) ισχύος 36 MW στη θέση «Μυτερό».

Ακολουθως ο κ. Ιακωβίδης είπε ότι επί του θέματος ζητήθηκε από το Συμβούλιο της Κοινότητας Σιδηροκάστρου εντός της οποίας υπάγεται το παραπάνω έργο, να γνωμοδοτήσει σχετικά διότι πάγια αρχή της δημοτικής αρχής είναι να εισακούεται η γνώμη των συμβουλίων των κοινοτήτων για θέματα που αφορούν την κοινότητα. Το Συμβούλιο της Κοινότητας Σιδηροκάστρου αρχικά έλαβε τη με αριθμ. 1/22-2-2022 απόφαση με την οποία κατά πλειοψηφία εξέφραζε θετική γνώμη επί της περιβαλλοντικής αδειοδότησης και για τα τρία έργα που πρόκειται να κατασκευαστούν. Στο σημείο αυτό ο κ. Ιακωβίδης είπε ότι ζητείται γνώμη σχετικά με την περιβαλλοντικής αδειοδότηση τριών έργων κατασκευής αιολικών σταθμών τα οποία οριοθετούνται μεταξύ της κοινότητας Σιδηροκάστρου και του Δήμου Σερρών και ότι το Δημοτικό Συμβούλιο Σερρών γνωμοδότησε θετικά. Όσον αφορά το Συμβούλιο της Κοινότητας Σιδηροκάστρου στη συνέχεια έλαβε τη με αριθμ. 10/29-3-2022 απόφαση με την οποία ανακάλεσε την προγενέστερη θετική λόγω του ότι διαπιστώθηκε μια παρανόηση όσον αφορά τις θέσεις των ανεμογεννητριών που πρόκειται να κατασκευαστούν. Μετά από έρευνα που έγινε από τον τοπογράφο του Δήμου , προσδιορίστηκαν ακριβώς οι θέσεις και διαπιστώθηκε ότι στον αιολικό σταθμό 36 MW στη θέση «Μυτερό» δεν θα κατασκευαστεί καμία ανεμογεννήτρια εντός των διοικητικών ορίων της Κοινότητας Σιδηροκάστρου. Η γνώμη της κοινότητας ζητείται γιατί το γήπεδο

που θα κατασκευαστεί το έργο εκτείνεται σε περίπου 300 στρέμματα που είναι δασική έκταση και ανήκει στο δημόσιο αλλά βρίσκεται εντός των διοικητικών ορίων της κοινότητας.

Ακολουθώντας το λόγο έλαβε η Κα Αγγελίδου Αθανασία, Πρόεδρος της Κοινότητας και είπε ότι η αρχικά θετική απόφαση οφείλεται σε λανθασμένη πληροφόρηση που είχε ότι εντός των ορίων της κοινότητας θα τοποθετούνταν 14 ανεμογεννήτριες. Στην περίπτωση αυτή τα αντισταθμιστικά οφέλη για τους δημότες θα ήταν σημαντικά . Εφόσον τελικά μόνο δύο ανήκουν στα διοικητικά μας όρια και ήδη στην περιοχή υπάρχει πληθώρα ανεμογεννητριών, το συμβούλιο της κοινότητας κατά πλειοψηφία αποφάσισε σήμερα να γνωμοδοτήσει αρνητικά για την περιβαλλοντική μελέτη και των τριών έργων.

Στη συνέχεια το λόγο έλαβε ο κ. Παναγιωτίδης Ιωσήφ και είπε τα ακόλουθα :

“Για άλλη μία φορά που μάλλον δεν θα είναι η τελευταία βρισκόμαστε μπροστά σε μία προσπάθεια από ιδιωτικές εταιρίες μετατροπής της περιοχής μας σε κρανίου τόπο στο όνομα της πράσινης ανάπτυξης.

Ήδη στην περιοχή μας λειτουργούν δεκάδες ανεμογεννήτριες που έχουν αλλοιώσει ήδη τα χαρακτηριστικά της περιοχής μας και έχουν δημιουργήσει δεκάδες προβλήματα στους κτηνοτρόφους μας.

Επιλέξαμε να ζήσουμε εδώ και για την σωστή αυτή απόφασή μας καθοριστικός παράγοντας ήταν το φυσικό περιβάλλον και η ποιότητα ζωής που αυτό προσφέρει σε αντίθεση με τα αστικά κέντρα.

Η 10ετής οικονομική κρίση και η πανδημία αλλά και πρόσφατα ο πόλεμος δεν είχαν για εμάς τις ίδιες επιπτώσεις ούτε τις οικονομικές αλλά ούτε και τις ψυχικές επιπτώσεις καθώς όπως θυμάστε βρήκαμε διέξοδο στην φύση.

Σε ότι αφορά τώρα την ουσία του θέματος θέλω να κάνω γνωστά τα παρακάτω.

A. Για τις τρεις ΜΠΕ που αφορούν τα αιολικά πάρκα

Τα έγγραφα για γνωμοδότηση επί των 3 ΜΠΕ που αφορούν την αιολική ενέργεια εκδόθηκαν στις 09 Φεβρουαρίου 2022 με την ένδειξη ΕΠΕΙΓΟΝ-ΠΡΟΘΕΣΜΙΑ και έγιναν εισερχόμενα στον Δήμο στις 10 Φεβρουαρίου. Σήμερα 12-04-2022 δηλαδή 2 μήνες μετά έρχονται τα θέματα στο δημοτικό συμβούλιο και ενώ οι προθεσμίες σύμφωνα με το έγγραφο ήταν αποκλειστικά από 10/02/2022 μέχρι 12/03/2022 και ήδη έχουν προ μηνός παρέλθει .

Μας στείλατε ΜΟΝΟ ΤΑ ΔΙΑΒΙΒΑΣΤΙΚΑ ΕΓΓΡΑΦΑ και όχι τις ΜΠΕ για τις οποίες πρέπει να γνωμοδοτήσουμε. Παράλειψη?? Λάθος??? Ανικανότητα?? Σκοπιμότητα?? Τι ακριβώς συμβαίνει?? Τι νόημα έχει η σημερινή συζήτηση κύριοι της δημοτικής αρχής για ένα τόσο σοβαρό θέμα που αλλοιώνει την φυσιογνωμία του δήμου μας και θα συνεχίσει για τα επόμενα 20-30 χρόνια? Πόσες ανεμογεννήτριες τελικά νομίζεται ότι χωράει ο τόπος?? Όπου και να στρέψει το βλέμμα του κάποιος διαπιστώνει πέραν της αισθητικής υποβάθμισης ότι έχουμε μετατρέψει τα βουνά μας σε χώρους μπετόν και σιδήρου.

Οι εταιρίες εκμεταλλεύονται με υπέρογκα κέρδη την περιουσία μας και όχι εμείς, καταστρέφοντας τον τόπο για τον οποίο εμείς έχουμε άλλο όραμα και άλλα σχέδια ανάπτυξης. ΠΑΝ ΜΕΤΡΟΝ ΑΡΙΣΤΟΝ.

B. Για την ΜΠΕ που αφορά το φωτοβολταϊκό πάρκο

1) Απουσιάζει η ΜΠΕ ΚΑΙ Μας ΣΤΕΪΛΑΤΕ μόνο τα διαβιβαστικά έγγραφα και εδώ η ίδια τακτική. Εκδόθηκαν στις 28 Φεβρουαρίου και μας τα φέρνεται σήμερα 12 Απριλίου με έναν μήνα καθυστέρηση ενώ η προθεσμία ήδη λήγει σε 24 ώρες !!! (14-04-2022).

2) Μιλάμε για ένα τερατώδες έργο 227,5 MW που θα αλλάξει για πάντα τον τόπο μας και θα πρέπει να τον ξεχάσουμε όπως τον γνωρίζαμε.

3) Αυτή η τακτική σας της μη τήρησης των προθεσμιών δεν βοηθά στην προστασία του τόπου και των συμφερόντων των δημοτών και την θεωρούμε πλέον ύποπτη λαμβάνοντας υπόψη και τα περυσινά γεγονότα στην ανάλογη περίπτωση του ΚΑΠΝΟΦΎΤΟΥ.

4) Σύμφωνα με την νομοθεσία (Νόμος 3468/2006 - ΦΕΚ 129/Α/27-6-2006 άρθρο 25) Άρθρο 25

<<Α. 1. Κάθε παραγωγός ηλεκτρικής ενέργειας από Α.Π.Ε., στον οποίο χορηγείται άδεια παραγωγής μετά την έναρξη ισχύος του παρόντος νόμου, επιβαρύνεται, από την έναρξη της εμπορικής λειτουργίας του σταθμού του, με ειδικό τέλος. Το τέλος αυτό αντιστοιχεί σε ποσοστό 3% επί της, προ Φ.Π.Α., τιμής πώλησης της ηλεκτρικής ενέργειας στον Διαχειριστή του Συστήματος ή του Δικτύου ή των Μη Διασυνδεδεμένων Νησιών. Από την καταβολή του ειδικού τέλους απαλλάσσονται οι παραγωγοί ηλεκτρικής ενέργειας από φωτοβολταϊκά συστήματα.>>

Στις 29 03 2018 έχει εισηγηθεί η Ρυθμιστική Αρχή Ενέργειας στον υπουργό Περιβάλλοντος .η επέκταση και στα φωτοβολταϊκά, της νομοθετικής ρύθμισης με την οποία έχει θεσπιστεί παρακράτηση 3% επί του τζίρου των υπόλοιπων σταθμών ΑΠΕ προκειμένου τα χρήματα αυτά να κατευθύνονται στις τοπικές κοινότητες στις οποίες είναι εγκατεστημένες οι μονάδες ΑΠΕ χωρίς αποτέλεσμα. Αυτό σημαίνει ότι πέραν της καταστροφής τίποτε θετικό δεν προκύπτει για την κοινότητα. Αυτό πρέπει να το γνωρίζουμε και να ενημερώσουμε τους δημότες. Πότε όμως?? Κατόπιν εορτής ???

Προτείνουμε τις ενεργειακές κοινότητες. Μας φέρατε το θέμα με τρόπο εντελώς άσχετο και χωρίς να αξιοποιείται το πνεύμα και τον σκοπό του σχετικού νόμου. Αντί παραγωγής για κοινωφελείς και κοινωνικούς σκοπούς φτιάξατε ένα γενικόλογο κείμενο στο οποίο προτείνετε να αγοράζουμε και να πουλάμε ενέργεια. Αυτό σημαίνει ενεργειακή κοινότητα ?? Όμως και αυτό ακόμη δεν λειτουργεί και το ξεχάσατε !!

ΠΡΩΤΟ ΜΑΣ ΚΑΘΗΚΟΝ ΕΙΝΑΙ Η ΠΡΟΣΤΑΣΙΑ ΤΟΥ ΣΥΜΦΕΡΟΝΤΟΣ ΤΩΝ ΠΟΛΙΤΩΝ ΚΑΙ ΤΗΣ ΚΛΗΡΟΝΟΜΙΑΣ ΠΟΥ ΠΑΡΑΛΛΑΒΑΜΕ ΚΑΙ Η ΑΝΑΔΕΙΞΗ ΚΑΙ ΑΝΑΠΤΥΞΗ ΤΟΥ ΤΟΠΟΥ ΑΞΙΟΠΟΙΩΝΤΑΣ ΟΤΙ ΔΙΑΘΕΤΕΙ ΣΕ ΑΥΤΗΝ ΤΗΝ ΚΑΤΕΥΘΥΝΣΗ ΠΟΥ ΔΟΞΑ ΤΩ ΘΕΩ ΕΙΝΑΙ ΠΑΡΑ ΠΟΛΛΑ ΜΕ ΣΥΜΜΕΤΟΧΗ ΚΑΙ ΟΧΙ ΑΠΛΑ ΕΙΣΠΡΑΤΟΝΤΑΣ ΨΙΧΟΥΛΑ.

ΔΙΑΦΩΝΟΥΜΕ ΛΟΙΠΟΝ ΜΕ ΤΗΝ ΔΗΜΙΟΥΡΓΙΑ ΑΥΤΩΝ ΤΩΝ ΚΑΤΑΣΤΡΟΦΙΚΩΝ ΦΑΡΑΩΝΙΚΩΝ ΕΡΓΩΝ ΚΑΙ ΚΑΤΑΨΗΦΙΖΟΥΜΕ ΤΙΣ ΠΡΟΤΑΣΕΙΣ ΑΥΤΕΣ ΟΠΩΣ ΠΡΟΤΕΙΝΟΝΤΑΙ”.

Στη συνέχεια το λόγο έλαβε η Κα Ιωαννίδου Μαρία και είπε ότι το τελευταίο διάστημα ακούμε για πληθώρα επενδύσεων που όλες γίνονται από μεγαλοεπενδυτές που καρπώνονται τα οφέλη και στον λαό απομένει να πληρώνει δυσβάστακτους λογαριασμούς για το ρεύμα. Ήταν πρόταση του κ. Δημάρχου η δημιουργία ενεργειακής κοινότητας από το Δήμο και εγκρίθηκε μάλιστα από το Δημοτικό Συμβούλιο. Σίγουρα θα πρέπει να κινηθούμε πιο ενεργά προς αυτή την κατεύθυνση έτσι ώστε οι δημότες μας να καρπώνονται το όφελος από την αξιοποίηση των πηγών ενέργειας και όχι οι όποιοι επενδυτές.

Αφού ολοκληρώθηκε το θέμα και εκφράστηκαν όλες οι απόψεις ο κ. Πρόεδρος κάλεσε το σώμα να αποφασίσει σχετικά.

Το Δημοτικό Συμβούλιο

Αφού έλαβε υπόψη:

- το με αριθμ. Πρωτ: 100132 (59)/9-2-2022 έγγραφο του Περιφερειακού Συμβουλίου Κεντρικής Μακεδονίας,

- τις με αριθμ. 1,10 και 14/2022 αποφάσεις του Συμβουλίου Κοινότητας Σιδηροκάστρου και μετά από διαλογική συζήτηση

**Ομόφωνα και με την ψήφο της Προέδρου Σιδηροκάστρου
ΑΠΟΦΑΣΙΖΕΙ**

Γνωμοδοτεί αρνητικά στην περιβαλλοντική μελέτη για την αδειοδότηση του έργου "Αιολικός Σταθμός Παραγωγής Ηλεκτρικής Ενέργειας (ΑΣΠΗΕ) ισχύος 36 MW στη θέση «Μυτερό».

Η απόφαση αυτή πήρε αριθμό **43/2022**.

Έτσι συντάχθηκε το παρόν και υπογράφεται όπως ακολουθεί :

Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΤΟΥ Δ.Σ Τ.Σ.Υ ΤΣΙΝΤΣΙΟΣ ΓΕΩΡΓΙΟΣ Υπογραφή 1	ΤΑ ΜΕΛΗ Τ.Υ Υπογραφές 22	Ο ΔΗΜΑΡΧΟΣ Τ.Υ ΔΟΜΟΥΧΤΣΙΔΗΣ ΦΩΤΙΟΣ
---	---	---

ΑΚΡΙΒΕΣ ΑΠΟΣΠΑΣΜΑ
Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ

ΜΑΥΡΟΦΡΥΔΗΣ ΚΥΡΙΑΚΟΣ